

# ગાંધીનગર સમાચાર

Gandhinagar વર્ષ : (૨૯) અંક નં. ૨૯૧

૩ જાન્યુઆરી, ૨૦૧૫, શનિવાર ; પોષ સુદ - ૧૪

પાનાં - ૮ કિંમત રૂ. ૧.૮૦

## જિલ્લામાં ૧૫મીથી ગ્રામસભા અભિયાન

ગ્રામસભામાં વણઉકલ્યા પ્રશ્નો સંકલન સમિતિમાં રજુ કરી ચર્ચા કરાશે : અત્યાર સુધી ૯૮૧ પ્રશ્નો વણઉકલ્યા છે : ૧૭,૧૧૬ પ્રશ્નો ૨૫ તબક્કામાં રજુ થયા છે જેમાં ૮૯૯૬ પ્રશ્નો સ્થળ પર જ ઉકેલાયા છે જ્યારે ૭૨૩૯ પ્રશ્નો વિલંબથી ઉકેલાયા છે

ગાંધીનગર, તા. ૨ ગાંધીનગર જિલ્લામાં આગામી ૧૫મી જાન્યુઆરીથી ગ્રામસભા અભિયાનનો ૨૬મો તબક્કો આરંભાશે. જિલ્લાના ૩૦૨ ગામોમાં આ ગ્રામસભાઓ એક માસના ગાળામાં યોજવામાં આવશે. ગ્રામ વિકાસ વિભાગ દ્વારા આ ગ્રામસભાઓનું આયોજન હાથ ધરવામાં આવ્યું છે. આ ગ્રામસભા અભિયાનનો ૨૬મો તબક્કો છે. આ અભિયાનનું આયોજન કલેક્ટર અને ડી.ડી.ઓ. દ્વારા સંયુક્ત રીતે તૈયાર કરવાનું રહેશે તેવી સ્પષ્ટ સૂચના રાજ્ય સરકારે આપી છે. આ અભિયાનના આયોજનની વિગતો પ્રભારી મંત્રી, પ્રભારી સચિવ, વીજળી, શિક્ષણને લગતા રજૂ થયા છે જે ૧૨૦૦ થી લઈ ૨૮૦૦ જેટલી સંખ્યા ધરાવે છે. જિલ્લામાં ગ્રામસભા અભિયાન માટે હવે લાયઝન અધિકારીઓની પણ નિયુક્તી દુંક સમયમાં કરવામાં આવશે તેમ તંત્રના અંતરંગ સૂત્રોમાંથી જાણવા મળેલ છે. ગ્રામ વિકાસ વિભાગ દ્વારા યોજનાર આ અભિયાન મનરેગાનું લેબર બજેટ જે માં સામાજિક અન્વેષણ, કૃષિને સ્થળ સંલગ્ન કામો જેવા કે કેટલ શેડ, વર્મા કમ્પોઝડ, ખેત તલાવડી, મરઘા ઉછેર કેન્દ્ર સહિતના કામોને અગ્રતા આપી તૈયાર



## નાના બંદરો અને કુટીર ઉદ્યોગના વિકાસ માટે નવી પોલિસી બનશે

શહેરી વિસ્તારમાંથી ઉદ્યોગ ખસેડવા પ્રોત્સાહનો અપાશે : ઓદ્યોગિક વસાહતોમાં એફએસઆઈ વધારવા સરકારની વિચારણા : ચીફ મિનિસ્ટરના અધ્યક્ષપદે બનેલી કૅબિનેટ સમિટી ઉદ્યોગોના પ્રશ્નો હલ કરશે, જ્યારે ચીફ સેક્રેટરીની કમિટી મંજૂરીઓનું સરળીકરણ કરશે

(ગોત્રમ પુરોહિત) ગાંધીનગર, તા. ૨ ગુજરાતમાં મૂડીરોકાણ કરતા ઉદ્યોગોને વિવિધ મંજૂરીઓ આપવા માટે રાજ્ય સરકારે ચીફ મિનિસ્ટરના અધ્યક્ષ પદે બનેલી કૅબિનેટ સમિટી ઓદ્યોગિક વિકાસ પ્રત્યક્ષ રીતે સરકારે આ સાથે કૅબિનેટ કમિટી બનાવી સિંગલ વિન્ડો ઓદ્યોગિક વિસ્તારોમાં

એફએસઆઈ વધારવા, શહેરી વિસ્તારમાં નેસાહનો આપવા તેમજ નાના બંદરો તેમજ કુટીર ઉદ્યોગો માટેની નવી નિતી બહાર પાડવાનું નક્કી કર્યું છે. ઉદ્યોગકારોને રાજ્ય તેમજ જિલ્લાસ્તરે ઉભી થતી મુશ્કેલીઓનું નિરાકરણ કરવાના આશયથી આ કારના ફેરફારો કરવામાં આવી રહ્યા હોવાનો નિર્દેશ આપી ઉદ્યોગ વિભાગના ટોચના એક અધિકારીએ કહ્યું. મહેમાનો અને નગરજનોને પ્રમાણ પાઠવતી આ મુદ્રા નગરની નમ્રતાનું પ્રતિક બની રહેશે... (તસવીર : દિપક જાની) ● અનુસંધાન પાના-૭ પર



વાયબ્રન્ટ એકઝીબિશન સેન્ટરની તૈયારીઓ નિહાળવા વિદેશ મંત્રી સુષ્મા સ્વરાજ અને મુખ્યમંત્રી શ્રીમતી આનંદીબેન પટેલ સહિત મંત્રીઓ અને ઉચ્ચ અધિકારીઓ પહોંચ્યા હતા. એકઝીબિશન સંકુલને આખરી ઓપ અપાઈ રહ્યો છે ત્યારે જરૂરી સુચનાઓ અને માર્ગદર્શન આપી કામગીરીને બિરદાવી હતી.

## વાયબ્રન્ટ સમિટમાં ૧૦થી વધુ થીમ પર સેમિનારનું આયોજન

નીતા અંબાણી, પંકજ પટેલ, વસંત ગાંધી સહિત વિશ્વના ૨૦૦ થી વધુ વક્તાઓ જોડાશે ગાંધીનગર, તા. ૨ સમીટ દરમ્યાન આ વખતે થીમ મહત્વના વક્તાઓનો સમાવેશ થાય છે. આ સેમિનારમાં ગુજરાત સંરક્ષણના સાધનોના ઉત્પાદન માટેનું પસંદગી કેન્દ્ર, સ્માર્ટસીટી ફોર નેક્સ્ટ જનરેશન, ઈનોવેશન એન્ડ ટેકનોલોજી ઈન કૂડ પ્રોસેસીંગ, હેલ્થ ફોર ઓલ જેવી થીમનો સમાવેશ થાય છે.

## પ્રદર્શન સંકુલમાં વધુ વિજપુરવઠાની જરૂરિયાત

એકઝીબિશન સેન્ટર માટે ૨૫ મે.વો. વધારાનો વીજ પુરવઠો જરૂરી : આ પ્રદર્શન કેન્દ્રના પાર્કિંગ માટે અલાયદી વ્યવસ્થાનો અભાવ ચિંતાજનક છે : આ પ્રદર્શનમાં વીસ લાખ લોકો આવશે : શિયાળો હોવાથી આટલો વીજ પુરવઠો જરૂર પડશે પણ ઉનાળા માટે ડબલ વીજ પુરવઠો જોઈશે

ગાંધીનગર, તા. ૨ ગાંધીનગરના સે-૧ ૭માં આવેલ હેલિપેડ ગ્રાઉન્ડ ખાતે યોજનાર વાયબ્રન્ટ પ્રદર્શન માટે ૨૫ મે.વો. જેટલો વીજ પુરવઠો ગાંધીનગરના વીજ પુરવઠા ઉપરાંતનો મેળવવામાં આવ્યો છે. હેલિપેડ ગ્રાઉન્ડ ખાતે હાલ ૧૫ જેટલા ડોમ બનાવવામાં આવ્યા છે. આ ડોમ બધા આમ તો ફૂલ્લી એરકન્ડીશન બનાવવામાં આવ્યા છે પરંતુ હાલ પોષ માસની ઠંડી અને વાવનો હોવાથી માત્ર લાઈટસ ઈફેક્ટને લઈ આટલો જ વીજ પુરવઠો ખાસ માંગવામાં આવ્યો છે. ઉનાળામાં આ મેદાન માટે ૫૦ મે.વો. જેટલા વીજ પુરવઠાની જરૂરિયાત રહેશે. એક લાખ ચો.મી. કરતાં વધુ વિસ્તારમાં આ કાયમી પ્રદર્શન ક્ષેત્ર વિકસાવવામાં આવ્યું છે. દિલ્હીના પ્રગતિ મેદાન પછીનું આ મોટું પ્રદર્શન કેન્દ્ર બનશે. વાયબ્રન્ટ સમીટના આ પ્રદર્શનમાં ૨૫૦૦થી વધુ ઉત્પાદકોના ઉત્પાદનો પ્રદર્શિત થવાના છે. અહીં ટમી જાન્યુઆરીથી શરુ થઈ રહેલા પ્રદર્શનનું ઉદઘાટન રાજ્યના મુખ્યમંત્રી શ્રીમતી આનંદીબેન પટેલ કરવાના છે. હાલ તો આ માટેની તકામાર તૈયારીઓ ચાલી રહી છે. આ પ્રદર્શન હેલિપેડ વિસ્તારમાં ખાસ લાઈટોના શાંભલાઓ ઉભા કરવામાં આવ્યા છે. આ ઉપરાંત આ પ્રદર્શન ડોમમાં જવા માટે એક એન્ટ્રીગેટ છે અને ચાર જેટલા સર્વિસ ગેટ પણ ઉભા કરવામાં આવ્યા છે. વાયબ્રન્ટ સમીટ બાદ તુરત જ પ મી ફેબ્રુઆરીથી અહીં ઈન્ડિયા પ્લાસ્ટનું વૈશ્વિક પ્રદર્શન યોજવામાં આવનાર છે. આ પ્રદર્શન માટે પણ આ વાયબ્રન્ટ પ્રદર્શન બાદ તૈયારીઓ આરંભાશે. આ પ્રદર્શન કેન્દ્ર માટે ભાડાના દર પણ આ બે મોટા પ્રદર્શનો યોજાઈ ગયા બાદ સરકાર દ્વારા નિયત કરવામાં આવશે તેમ મનાઈ રહ્યું છે. વાયબ્રન્ટ પ્રદર્શનની ૨૦ લાખ લોકો મુલાકાત લેનાર હોઈ તંત્ર દ્વારા મુખ જ ઝીણવટાઈથી તૈયારીઓને આખરી ઓપ અપાઈ રહ્યો છે. જો કે આ પ્રદર્શન વિસ્તાર માટે પાર્કિંગની સમસ્યા આગામી દિવસોમાં યજ્ઞ પ્રશ્ન બનશે તેમ મનાઈ રહ્યું છે. પાર્કિંગ માટેની જગ્યા અલગથી નિયત કરવામાં આવી નથી તેમજ અહીં જે સરકારી કચેરીઓ આસપાસમાં આવેલી છે તેથી આ બાબતે તંત્ર એ તાકીદે યોગ્ય કરવાની જરૂરિયાત છે.

Advertisement for Gandhinagar Atmjanani Puja Deepabharf event. It features a large banner with the text 'ગાંધીનગરમાં... આત્મજ્ઞાની પૂજ્ય દીપકભાઈ ના સાનિધ્યમાં...' and 'આપ્તપુત્ર સત્સંગ ૫ જાન્યુ. (સોમ) સાંજે ૬:૩૦ થી ૯'. It also lists 'સત્સંગ ૩ જાન્યુ. (શનિ) સાંજે ૬:૩૦ થી ૯' and 'જ્ઞાનવિદિ ૪ જાન્યુ. (રવિ) સાંજે ૫:૩૦ થી ૯'. The location is 'ચ-૩ સર્કલ પાસેનું ગ્રાઉન્ડ, એસ.ટી બસ ડેપો પાસે, સેક્ટર-૧૧. સંપર્ક : ૯૬૨૪૦૦૪૦૪૫, ૮૭૫૮૭૧૬૪૩૨'.